

Líšeňské noviny

ROČNÍK XXVIII
Číslo 2

V Líšni

ÚNOR
2018

ZDARMA

Národopisný soubor Líšňáci, Divadlo Líšeň, Líšeň sobě a Kulturní centrum Líšeň
za finanční podpory městské části Brno-Líšeň
srdečně zvou na

14.00 h

průvod stárků, krojované chasy
a masopustních maškar z ulice
Kubelíkovy na náměstí Karla IV.
a k zámku Belcredi, hraje
Dechová hudba Šohajka

15.00 h

požehnání v kostele sv. Jilji,
přehlídka maškar a zastřelení
mečvěda před zámkem Belcredi,
líšeňské masopustní lidovky hraje
Ostatková muzika Líšeň sobě

16.00-18.00 h

ostatková veselice v Dělnáku
(vstup volný)

20.00 h

Taneční ostatková zábava
v Dělnáku, hrají Dechová hudba
Šohajka a Cimbálová muzika
Líšňáci



20.30 h

vystoupení Národopisného
souboru Líšňáci

23.00 h

tradiční „pochováání basy“
s průvodem plaček a rejem
maškar

02.00 h

ukončení ostatkové zábavy

Předprodej vstupenek:
Kotlanka, Kotlanova 7
tel.: 731 117 114
Taneční oblečení
Šimáčkova 14

Činnost Národopisného
souboru Líšňáci, Divadla
Líšeň, Líšeň sobě a KCL
se uskutečňuje za finanční
podpory statutárního města
Brna.



DIVADLO
LÍŠEŇ

Líšeňské ostatky
10. února 2018



Dokončení parkových úprav v Rokli

V letošním roce budou dokončeny parkové úpravy líšeňské Rokle (vizualizace parkových úprav na str. 2). Úpravy navázu na stávající realizované části. V údolí se již nachází vyhledávané dětské hřiště se sportovním areálem a dirtovým hřištěm. V předloňském roce došlo k výraznějšímu prosvětlení přehoustlých porostů dřevin a realizovaly se dosadby vyrostlých listnáčů. Ve svazích pak byly

vybudovány cesty, na které letošní úpravy navazují.

Probíhající úpravy dotvoří cestní síť jejímž základem se stane páteřní pěší komunikace procházející údolím od ulice Michalova k zastávce Masarova. Páteřní komunikace bude nasvětlena a bude doplněno uliční osvětlení koncového úseku ulice Michalova. Komunikace doplní mobiliář a v území budou prováděny další výsadby a úpravy

travnatých ploch. Realizován bude grilovací prostor s dálkově ovládanými elektrickými grily, posezení s vyhlídkou nad dětským hřištěm a úsek se zavlažovaným trávnikem a stezkou pro senzitivní chůzi. V dalších etapách pak pod ulicí Michalova vznikne kašna s vodním prvkem. Práce by měla být dokončena 31. 7. 2018.

Ing. Michal Kovář

Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,
které se koná ve čtvrtek 22. 3. 2018 ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod.

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat on-line na www.brno-lisen.cz.

Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na www.brno-lisen.cz.

Parkové úpravy v Rokli



Likvidace dešťových vod na ulici Kubelíkova – reakce

Dovolujeme si reagovat na výše uvedený článek pana starosty vydaný v lednovém čísle. Vyzývá nás ke kontrole nemovitostí v lokalitě, jejichž majitelé údajně mají vypouštět dešťové vody do splaškové kanalizace, což při prudších srážkách má způsobovat vyvěrání splaškových vod na ulici Kubelíkova a ohrožování okolních domů. Jedná se o kanalizační řad odvádějící splašky jen z ulice Kubelíkova a Samoty, pokračující před ul. Podhorní, Ondráčkova do Mariánského údolí.

Není v našich možnostech ani pravomocích takovou činnost realizovat, i když nás těší projevená důvěra. Toto konání spadá do kompetencí i odborností institucím, jejichž činnost je financována z veřejných zdrojů. Líšeňský spolek pro pohodu bydlení informoval již v létě o tomto problému BVK, Krajskou hygienickou stanicí, Úřad MČ Brno-Líšeň, MMB a další. Zprávu jsme v létě zveřejnili na Portále vlisni.cz.

Z celé situace je zcela evidentní, že je v této lokalitě problém s kapacitou splaškové kanalizace, jenž je nutné zodpovědně řešit. Na tuto skutečnost dlouhodobě upozorňuje Líšeňský spolek pro pohodu bydlení. Vyřešení i zajištění dostatečné kapacity veškeré veřejné infrastruktury požaduje i téměř 1500 obyvatel, kteří podepsali naši petici „Líšeň podle občanů“.

Na tento kanalizační řad má být napojena plánovaná výstavba až 300 nových bytů v lokalitě Novolíšeňská-Kubelíkova. Když několik údajně nezodpovědných obyvatel svádějících dešťovku do kanalizace způsobí již nyní vyvěrání splašek na ulici, položme si otázku, jak tato stoka zvládne odvádět splaškové vody z 300 bytů a technických ploch (podzemní garáže). Což je cca 200 % navýšení oproti současnému stavu cca 150 nemovitostí, které odvádí splašky do předmětné kanalizační stoky z ulice Kubelíkova a Samoty.

Vážíme si toho, že na základě žádosti Líšeňského spolku pro pohodu začalo BVK situaci prověřovat. Zahájili měrnou kampaň na ul. Kubelíkova a také doporučují Odboru územního plánování a rozvoje MMB jako kompetentnímu v rámci správy Generelu odvodnění města Brna v této věci konat. Mimo jiné provést podrobný přepočítaný matematického modelu pro stávající stav a vyhodnocení pro stav návrhový s připojením ploch dle Územního plánu města Brna (mimo jiné i plochy plánované výstavby 300 bytů), a to na základě měření průtoků a srážek. Tento matematický model je jedním z parametrů pro vydání povolení k napojení na veřejnou kanalizaci.

Jsmo rádi, že zastupitelé v listopadu 2017 přijali usnesení o prověření kapacity předmětného kanalizačního řadu.

Věříme, že problematika technické infrastruktury bude vyřešena zodpovědně a její přetěžování a nedostatečná kapacita nebude narušovat pohodu bydlení všech sousedů po celé její trase.

Líšeňský spolek pro pohodu bydlení

Člen Líšeňského spolku pro pohodu bydlení, který psal reakci ke článku Likvidace dešťových vod na ulici Kubelíkova v lednovém čísle Líšeňských novin, byl nepozorný při čtení, neboť Brněnské vodárny a kanalizace, a.s., ani já, jsme nevyzývali členy spolku ke kontrole nemovitostí v lokalitě, ale pouze ke spolupráci při komunikaci s občany. Jedná se tedy o politováníhodnou nepozornost pisatele. Pravomoci ke kontrole přirozeně členové nějakého spolku ani nemohou dostat. Tyto pravomoci i prostředky mají Brněnské vodovody a kanalizace, a.s, které již ostatně s předmětnými kontrolami započaly.

*Mgr. Břetislav Štefan,
starosta*

Co je dobré vědět o kanalizaci v Líšni

V poslední době se opakovaně setkáváme s různými dotazy, které se týkají odkanalizování v městské části Brno-Líšeň. Otázky souvisejí zejména s připravovanou výstavbou bytových jednotek nad ulicí Kubelíkova nebo s přetížením kanalizace v ul. Šimáčkova, tedy z lokality „staré Líšeň“. Z hlediska provozovatele kanalizace pro veřejnou potřebu ve městě Brně dále uvádíme několik základních informací.

V městské části Brno-Líšeň je kanalizace oddílné soustavy, tj. odděleně jsou odváděny splaškové a srážkové vody z připojených nemovitostí do splaškové, resp. do dešťové uliční stoky. Splaškové vody z uvedené lokality pak pokračují přes obce Podolí, Bedřichovice, Šlanpanice a Ponětovice, kde jsou přečerpávány do sběrače v Brně-Tuřanech a končí v čistírně odpadních vod v Modřicích.

Na základě žádosti Líšeňského spolku pro pohodu bydlení, z.s.



o prošetření kapacity splaškové kanalizace, jsme v měsících srpnu až listopadu provedli mimořádnou měrnou kampaň na stokové síti v lokalitě kolem ulice Kubelíkova a v následných úsecích. Kontrolní měření zcela jednoznačně prokázala, že do splaškové kanalizace je nelegálně vypouštěna i část dešťových vod z odkanalizované a odvodňované oblasti. I když je kanalizace pravidelně čistěna a revidována, při dešťových srážkách dochází k výraznému navýšení průtoků i ve stokách, které jsou určeny pouze k odvádění vod splaškových. Tyto stoky samozřejmě nejsou dimenzovány na převádění vod srážkových, proto v době intenzivnějších dešťů může dojít k přetížení systému a zahlcení splaškové kanalizace. Problémy samozřejmě zaznamenáme i v následných úsecích stokové sítě, zejména na čerpací stanici, která rovněž nemá kapacitu na převádění srážkových vod.

Obrázek z křižovatky ulic Šimáčkova-Podhorní zachycuje zahlcení splaškové kanalizace po dešťové události ze dne 11. 7. 2017.

Na základě měření, kamerových průzkumů a fyzických kontrol na místě jsme vytypovali několik míst, kde lze předpokládat nesprávné vypouštění dešťových vod na oddílnou kanalizační soustavu. Zpravidla se jedná o dešťové odpadní vody z částí nemovitostí odkloněných od uliční čáry, tj. ze zpevněných ploch ve dvorních traktech. O výsledcích kontrol, které nadále pokračují, bude průběžně informován příslušný stavební úřad.

Rádi bychom tímto apelovali na majitele nemovitostí, kteří, byť třeba i z nevědomosti, řeší dosud odvádění dešťových vod vypouštěním do splaškové kanalizace, aby včas zajistili zjednaní nápravy. Jednak tím předejdou pozdějším nepříjemnostem, spojených se správným řízením a hlavně přispějí k pohodě bydlení pro sebe i ostatní občany v této městské části.

Stanislav Absolon, Brněnské vodárny a kanalizace, a.s.

Zeleň v Líšni – Systémová údržba vegetace pro MČ Brno-Líšeň

Začátkem roku 2015 byl dán podnět na Komisi životního prostředí a veřejného prostoru RMČ Brno-Líšeň (KŽPVP) k úpravě zeleně v líšeňském sídlišti.

Na základě podnětu byl zpracován návrh projektu se kterým byla seznámena KŽPVP, poté byl zpracován projekt odborným kolektivem architektů vedených Ing. arch. Vendulou Markevičovou. K projektu byla dne 7. 4. 2016 uskutečněna veřejná prezentace pod názvem „Systémová úprava zeleně v Brně-Lišni“.

Po seznámení veřejnosti s projektem byl materiál opět projednán na zasedání Komise životního prostředí a veřejného prostoru RMČ Brno-Líšeň dne 18. 4. 2016.

Dne 18. 5. 2016 byl připravený projekt „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ předložen na 36. schůzi RMČ Brno-Líšeň. Rada městské části předložený materiál jednomyslně všemi přítomnými členy doporučila ZMČ Brno-Líšeň schválit.

Na 16. zasedání ZMČ Brno-Líšeň dne 26. 5. 2016 byl předložen ke schválení materiál – projekt „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ – žádost o dotaci. Zastupitelstvo MČ Brno-Líšeň schválilo předložený materiál ve znění usnesení:

„Zastupitelstvo městské části Brno-Líšeň
– schvaluje realizaci projektu „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ ve výši 15 476 069,12 Kč včetně DPH, bez finanční spoluúčasti rozpočtu města Brna,
– souhlasí s podáním žádosti o dotaci na projekt „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1,

2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ z operačního programu Životního prostředí, PO 4, SC 4.4,

- souhlasí se spolufinancováním a předfinancováním projektu „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“, z vlastních prostředků rozpočtu MČ Brno-Líšeň,
- schvaluje zařazení akce do plánu neinvestičních akcí pro roky 2017–2021,
- bere na vědomí, že městská část plně zodpovídá za závazky vyplývající z případného nedodržení podmínek stanovených poskytovatelem účelově určených finančních prostředků.“

V projektu se v zásadě jedná o odstranění uschlých, nemocných a na nevhodných místech vysazených dřevin, které budou nahrazeny výrazně vyšším počtem nových dřevin dle projektu Ing. arch. Markevičové.

Je nutno zdůraznit, že nová výsadba respektuje vedení inženýrských sítí, což znamená, že v budoucnu při opravách jednotlivých sítí nehrozí vykácení nově vysazené a již vzrostlé zeleně. Navíc projekt zahrnuje i zdravotní prořezy vzrostlých dřevin, které nebyly po mnoho let uskutečňovány. V projektu je počítáno i s následnou celkovou péčí o tuto zeleně až do 31. 12. 2021.

Všecké práce na projektu jsou prováděny odbornou firmou Kavyl, která se mimo jiné specializuje na sadové úpravy a komplexní údržbu zeleně pod dohledem zahradních architektů.

I přes všechny uvedené skutečnosti se vedení radnice MČ Brno-Líšeň rozhodlo k opětov-

nému prodiskutování a představení projektu „Úpravy vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ veřejnosti, kde odborníci z realizačního týmu podají vysvětlení k uvedené problematice. Veřejných jednání bude společně s odborníky přítomni i zástupci radnice městské části. Pozvánky k dotčeným lokalitám budou rozeslány do Vašich poštovních schránek v dotčených lokalitách.

Projekt „Úprava vegetace v Brně-Lišni, lokality 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9“ v číslech:

Celkem bude v Líšni vysazeno 1047 ks stromů, 6395 ks keřů a 173 ks popínavých dřevin, dále je navrženo ke zdravotnímu prořezu 1608 ks listnatých stromů a k asanaci je určeno 285 ks soliterních dřevin.

U vysazených dřevin je garantována následná tříletá péče až do 31. 12. 2021.

Projekt si klade za cíl:

- podpořit stávající kvalitní výsadby na lokalitě a zajistit jejich co možná nejdélejší setrvání na daném území, čímž bude výrazně podpořena jeho ekologická stabilita;
- zajistit funkční propojení sídelní zeleně s navazující vegetací volné krajiny;
- podpořit, zkvalitnit a částečně rozšířit druhové skladby dřevin ve prospěch druhů blízkých přirozené skladbě vegetace na přirozeném území;
- zvýšení izolační, protierozní a ekologické funkce vegetace a minimalizování nevhodných a agresivně plevelných druhů dřevin.

Miloš Freiberg, II. místostarosta

Historie a budoucnost líšeňské Orlovny

Budovu Orlovny v Líšni má řada obyvatel spojenou s fungováním kina, které zde promítalo ještě v roce 2002, kdy jeho provoz ukončila jak konkurence daná vznikem multikin, tak neutěšený stav celé budovy.

Kino v Orlovně působilo už od jejího vzniku v roce 1923. Původně neslo název Kino Orel Líšeň, později pak třeba Savoy nebo Astra. Většina pamětníků ho však zná jako Kino Svět.

Budova během své historie sloužila i dalším účelům. Jak sportovním – zázemí Orla pro lehkou atletiku nebo volejbal, tak kulturním – kromě kina tam fungoval pěvecký sbor nebo divadelní spolek. Orlovna má i svou méně přívětivou tvář, za druhé světové války ji zabrali Němci, kteří v ní zřídili noclehárnu. Budova byla také poničena nálety a sloužila jako vojenská stáj pro koně.

Po úmrtí posledního nájemce kina začali v roce 2003 využívat budovu líšeňští fotbalisté nebo sociální služba pro mentálně postižené Effeta. Ta však získala zázemí nové a městská část v posledních letech řeší budoucnost Orlovny i přilehlé zahrady.

Pro jakékoliv účely je nutné celou budovu dostat do provozuschopného stavu. Radnice tak nyní hledá způsoby, jak na rozsáhlou



Vzpomínka na maškarní ples na Orlovně 1931

rekonstrukci získat peníze. Jednou z variant je vznik Komunitního centra, ve kterém by našly zázemí některé líšeňské spolky. Na takové centrum je totiž možné získat dotaci a s rekonstrukcemi tak začít ještě letos. Přinášíme pohled několika zastupitelů na budoucnost Orlovny:

Názory líšeňských zastupitelů

Orlovna – postup prací

V poslední době se objevily v různých mediálních prostorech články a diskuze na téma Orlovny a s ní spojeného Komunitního centra. Rád bych se k této problematice vyjádřil také.

Ty, které zajímá, co se okolo této krásné budovy děje a co by se mělo dít v nejbližší době, bych chtěl nasměrovat na webové stránky, kde najdete komplexní materiál týkající se tohoto tématu, který byl projednáván na zastupitelstvu v prosinci loňského roku. Materiál najdete také na odkazu lurl.cz@orlovna.

V tomto materiálu je popsána historie, tak jak projekt Komunitního centra na Orlovně procházel radami a zastupitelstvy MČ včetně usnesení a v návaznosti na tato i technická řešení, jak budovu dostat do stavu v souladu s těmito usneseními.

Byl bych velice rád, abychom diskuzi okolo Orlovny nezúžili pouze na obsazení tří místností v prvním patře právě části budovy. Tím bychom totiž rezignovali na opravu celé této krásné budovy v dohledné době a její předání k užívání líšeňské veřejnosti.

V nejbližší době proběhne rekonstrukce přízemí a prvního patra právě části budovy, tak abychom naplnili první část vize Komunitního centra na Orlovně a umožnili vůbec budovu užívat. Její stav totiž v současné podobě neodpovídá hygienickým a požárně bezpečnostním předpisům, jež musíme splnit, abychom mohli Orlovnu alespoň v omezeném režimu otevřít.

Vím, že příprava této rekonstrukce se vleče už skoro rok, ale vede nás k tomu snaha, aby tato část projektu byla výchozím bodem pro rekonstrukci celé budovy, včetně části, kterou dnes využívá SK Líšeň. Potřebovali jsme znát proto i hygienické a požární podmínky pro užívání celé budovy a jejich technické řešení, abychom peníze za první fázi nevyhodili oknem, protože by projekty na sebe nenavazovaly. Tato fáze je totiž plně financovaná z rozpočtu Líšně. Díky ní získají ještě letos vyhovující zázemí nejen fotbalisté SK Líšeň a dílna Hobby lab, na

nové klubovny se může těšit také Tábornický klub Kamzíci, líšeňští Orli nebo spolek Stará Líšeň. Návštěvníci Orlovny se také dočkají nové kavárny.

Rozfázování celé rekonstrukce je nutné proto, že první část budeme financovat z rozpočtu MČ, kdežto o financování následné fáze budeme žádat ze zdrojů IROP. Z nich na vznik Komunitního centra můžeme získat až dvacet milionů korun. Bohužel není možné je v rámci tohoto dotačního titulu využít na výstavbu hojně diskutované expozice. Pro nás je ale prioritní Orlovnu opravit tak, aby ji mohlo využívat co nejširší spektrum lidí, a možnost získat takovouto částku jsme si nemohli nechat ujít i za cenu toho, že vybudování expozice zatím neumožňuje.

Podrobně se budu této části rekonstrukce věnovat v Líšeňských novinách poté, co budeme mít jistotu, že dotaci získáme.

Ing. Jaromír Talpa, místopředseda, ANO 2011

Orlovna – projekt komunitního centra

Od počátku diskuse o Orlovně, která začala před dvěma lety rozhodováním o umístění haly pro fotbal na její zahradu, jasně říkáme, že bychom měli nejdříve budovu rekonstruovat a spolu se zahradou ji následně využívat pro širokou veřejnost. V této debatě jsme se postavili na stranu těch, kteří si přáli zachránit zahradu a zejména obě téměř stoleté lípy v ní. A také jsme navrhovali, aby se fotbalová hala zbudovala na jiném, vhodnějším místě, což se mezitím podařilo v areálu ZŠ Novolíšeňská. Život v Orlovně a její zahrada se také rozproudiv díky aktivitě místních spolků. Proto jsem rád, že se nám tuto strategii daří plnit. Projekt rekonstrukce Orlovny jako komunitního centra s podporou evropských fondů by měl být dalším krokem.

Při přípravě projektu jsme hodně debatovali i o umístění stálé expozice líšeňských historických a kulturních památek do komunitního

ho centra, jakéhosi zárodku možného budoucího muzea Líšně. Když jsem velkým stoupencem zřízení takové expozice, rozumím i požadavkům spolků umístit do Orlovny spíše aktivitu, které na místo možná přivedou více lidí. Každopádně definitivní umístění expozice nepovažuji za neaktuálnější problém. Nejdříve bychom ji měli založit, byť na provizorním místě, a začít systematicky shromažďovat líšeňské památky a dokumenty. Abychom stihli zachovat – stejně jako ty staré lípy – např. i vzpomínky nejstarších pamětníků. A věřím, že vhodný prostor pro expozici následně také najdeme.

Martin Příborský, předseda ODS Líšeň

Orlovna pro všechny Marvany

Orlovna se tématem v Líšni stala až po komunálních volbách (žádná strana ji neměla ve svém programu), my jsme ale myšlenku na její zachování jako komunitního centra od začátku podporovali. Tohle téma vždycky bylo a je dobře komunikováno, a to jak uvnitř zastupitelstva, tak na veřejnosti.

Projekt, tak jak je postavený, má potenciál vytvořit z Orlovny místo, které budou líšeňští vyhledávat a zároveň i aktivně využívat. Ve svém okolí vnímáme pozitivní názory občanů na celoročně zpřístupněnou zahradu Orlovny – stala se místem nejenom pro společné setkávání, ale i pro pořádání nejrůznějších akcí.

Nutná rekonstrukce Orlovny, představené komunitní centrum a spolková činnost uvnitř Orlovny jsou dalšími díly skládky do „Orlovny – místa pro všechny MARVANY“.

STAN je tomu nakloněn a s postupem realizace Orlovny tak, jak byla schválena na posledním jednání zastupitelstva, souhlasí.

Do budoucna se počítá s rekonstrukcí nejenom vlastní budovy, ale i obvodových zdí v zahradě. Je potřeba mít na zřeteli, že se jedná o historickou budovu, a tak bude nutné zachovat její ráz a provádět stavební úpravy s ohledem na tuto skutečnost.

Jan Merta, STAN



LÍŠEŇSKÉ
CENTRUM
OBCHODU
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz

Tradiční
ZABIJAČKA
U FIDELA / 17.2.2018



Vážení Líšňáci,

máme tu únor, měsíc masopustu a s ním spojené hodování, tancovačky a maškarní bály. My z LCOS tímto všechny zveme na zabijačku, tradičně pořádanou Restaurací U Fidela, která se uskuteční v sobotu 17.2.2018. Opět se můžete těšit na zabijačkové speciality, poctivé a dobré, vyráběné dle domácích receptur. Všechny výrobky ze zabijačky si budete moci zakoupit a také si je vychutnat v restauraci, kde bude

připraveno oblíbené zabijačkové menu. Prodej startuje v 10 hodin. Neváhejte a přijďte, vždy to stojí za to ☺.

Únor je také spjatý se svátkem zamilovaných. Ten, kdo jej rád slaví u dobrého jídla a pití, jistě ocení ve středu 14.2.2018 valentýnské menu v Restauraci U Fidela. Darujte hezký večer, nejen zamilovaným, ale také všem milovaným, určitě udělá radost.

Na závěr těchto úvodních slov nám dovolte vzpomenout na předvánoční čas v LCOS.

Jako poděkování za vaši přízeň jsme v měsíci prosinci připravili dárek v podobě značkových sluchátek Meafly. Stačilo si jen nakoupit v jedné z prodejen v LCOS. Sluchátek jsme rozdali bezmála 500 kusů. Dle ohlasů od vás, zákazníků, dárek mile překvapil a potěšil, za což jsme velmi rádi. Úspěšný byl i LCOS také prodej kaprů za bezkonkurenční cenu široko daleko. Prodalo se jich více jak 3 tuny! Vánoční atmosféru příjemně dokreslila zvonička pro štěstí, kterou dennodenně oceňovaly nejen děti ☺.



LÉKÁRNA MASAROVA

PO-PÁ 8-18 / SO 8-12
www.lekarnalisen.cz

**TEREZIA
COMPANY**
8.2.
12-17 hod
české výrobky
ze zdraví prospěšných
hub a rostlin



PRO DĚTI

Rakytiněk multivit. želatinky 199 Kč
Bepanthen krém 30 g 129 Kč
Panadol sirup 99 Kč
Mucosolvan Junior sirup 98 Kč

VÝHODNÉ ÚNOROVÉ CENY

Panadol Extra 30 tablet	79 Kč
Nalgesin S 20 tablet	109 Kč
Olynth 0,1% sprej	78 Kč
Olynth HA 0,05% / 0,1% sprej	89 Kč
Sinex Vicks Aloe+eukalypt sprej	78 Kč
Muconasal Plus sprej	89 Kč
Sterimar Cu sprej	189 Kč
ACC long 20 šumivých tablet	169 Kč
Levopront kapky proti kašli	99 Kč
Levopront sirup proti kašli	119 Kč
Sinocod sirup	119 Kč
Hedelix sirup 100 ml	129 Kč
Coldrex 24 tablet	129 Kč
Coldrex Horký nápoj 14 sáčků	159 Kč
Paralen Grip 24 tablet	119 Kč
Olfen 100 g gel	139 Kč
Olfen léčivé náplasti 5 ks	182 Kč
Celaskon 250 mg, 100 tablet	99 Kč

SKLIZENO® opravdové jídlo

Sklizeno v Líšni
(zastávka Masarova)
Masarova 2407/7
628 00 Brno-Líšeň
lisen@sklizeno.cz
734 752 350
facebook.com/sklizenovlisni

po-pá 8.00-19.30
so 8.00-14.00

www.sklizeno.cz/lisen



ŘEZNICTVÍ SKLIZENO

Steaky - flank, ball tip, spider, pupek, vysoký či nízký roštěnec, T-bone či Florentina steak a mnohem více (veškeré maso je možné na objednávku do druhého dne)

České vepřové - krkovička bez kosti, kotleta bez kosti, panenka, kýta, bůček, žebírka...

Mleté maso na burgery hovězí 170 Kč/kg, vepřové 109 Kč/kg

Kuřecí a krůtí maso

Pro maminky na požádání masové příkrmy po porcích. Vyberete si masíčko (bio hovězí, hovězí vyzrálé, vepřové) - nameleme nejmenno, zabalíme do vakua - vydrží 10 dní čerstvě!

Poctivá tlačěnka, voňavé uzené, sekaná, škvarky, sádlo...

14.2.2018
VALENTÝNSKÉ MENU
PRO VŠECHNY
ZAMILOVANÉ



8.2.-28.2.2018
AMERICKÁ KUCHYŇĚ



RESTAURACE U FIDELA

Rezervace na tel.: 725 140 090 nebo
na www.ufidela.cz.
Děkujeme a těšíme se Vás.

17.2.2018
TRADIČNÍ ZABIJAČKA



NOVĚ V NABÍDCE

čerstvé zákusky

BURGER
MĚSÍCE ÚNORA

BIG DOUBLE PORK
AND BEEF
CHEESEBURGER



centrum

Drogerie a domácí potřeby

SLUŽBY PRO VÁS

výroba klíčů
broušení nožů
tisk, kopírování a laminace
opravna obuvi
čistírna oděvů
opravna oděvů



BIKEMAX

kolo, lyže, běh

Servis lyží

Nově v Líšni



BIKEMAX Brno, Masarova 7
brno@bikemax.cz, 725 651 003
Po-Pá: 9-19 hod.

www.bikemax.cz

Folklorní soubor Stará Líšeň si letos připomíná 35 let od svého založení. My jsme toto výročí oslavily už loni v listopadu s cimbálovou muzikou Líšňáci, ale chtěli bychom jej také připomenout líšeňským občanům.

Soubor založila v roce 1983 paní Božena Závodníková, která se scházela se svými kamarádkami, které rády zpívaly a bylo jim líto, že by všechny pěkné líšeňské písničky upadly v zapomnění. Scházely se u paní Závodníkové v bytě a učily se pod vedením paní učitelky Zdeny Hánečkové. První vystoupení bylo na folklorní slavnosti v Troubsku a potom již následovala řada dalších vystoupení při různých akcích v Líšni, v Brně, v domovech pro seniory. Svá vystoupení oživovaly plkačkami v líšeňském nářečí, které si pamatovaly z doby, kdy tak mluvily jejich babičky a maminky, když prodávaly na rynku. Skládaly je Marie Neumanová a Božena Šebelová. Se členkami souboru Zdenou Zoderovou, A. Klementovou, Helenou Suchou a Marií Svobodovou je mistrně interpretovaly a všichni se na jejich vystoupení těšili. Se souborem hráli na housle pan Zdeněk Sehnal a Eduard Jágr.

Nyní s námi zpívají také Václav Klíma, Jiří Březa a Rudolf Kudera, kteří mezi naše děvčata dobře zapadají.

Dnes máme 13 členů a zpíváme pořád pro radost sobě i v klubech a domovech pro seniory a na různých akcích které pořádá KC Líšeň. Ta-

ké jsme se setkaly s nejmladší generací, žáky mateřské školy oblékly je do líšeňského kroje a při písničce Děvče z Líšně si i zatancovali.

Všem členkám a členům našeho souboru patří velký dík, že se snaží, aby se písničky a líšeňské nářečí, kterému již dnešní mladí moc nerozumí (někdy potřebují překladatele), uchovalo co nejdéle.

Velkou zásluhu na tom, že soubor stále trvá, má paní Zdena Hánečková, která vedla soubor do nedávnejší doby. V mládí zpívala v souboru pana Františka Svobody kde se seznámila s písněmi, které sbíral. Lásku k Líšni a líšeňskému folkloru ji neopustila ani v pokročilém věku. I když vedení předala, stále mezi nás chodí a radí nám, abychom vše dobře zazpívaly.

Děkujeme paní Hánečkové za dlouholetou



práci a přejeme do dalších let spokojenost a hlavně hodně zdraví.

Děkují také všem dnešním členům za jejich práci, že se snaží svými vystoupeními stále rozdávat radost sobě i všem posluchačům všude, kde vystupujeme.

Za vedení souboru *Růžena Žalkovská*

Lesní mateřská školka Zeměkvítek

Do naší lesní školky přijímáme děti 2–6 let po celý rok. Na léto jsme pro vás připravili řadu táborů.

Naše školka spojuje výhody klasické a lesní školky. Nabízíme nové, plně vybavené zázemí, se sociálním zařízením a kuchyní, které splňuje hygienické předpisy. V prostorách školky mají děti kreativní hernu, stoly kde mohou tvořit nebo v klidu posvačit. Školní zahrada s herními prvky, terasa pro stolování a hry, pěstujeme s dětmi ovocné i okrasné rostliny. Naučné procházky krásnou přírodou v okolí. Zkušené pedagogy, kteří se v menším kolektivu Vašemu dítěti maximálně věnují. Rozvoj osobnosti s individuálním přístupem ke každému dítěti. Uplatňujeme metodu Respektovat a být respektován, využíváme prvky Montessori a Waldorfské pedagogiky. Denní program probíhá především v přírodě. Zdravě se stravujeme s ohledem na jakoukoli dietu.

Najdete nás v malebném prostředí Mariánského údolí naproti Zukalovu mlýnu. Přijďte nás navštívit a seznámit se blíže s prostředím školky a našimi pedagogy. Organizujeme klub maminek a dětí Zeměpoupě s pestrým programem (konkrétní termíny na vyžádání email, počet maminek s dětmi omezen).

Více info na FB www.facebook.com/lesniskolkazemekvitek
www.zemekvitkov.cz
 e-mail: zemekvitkov@gmail.com
 tel. 723 264 589



KULTURNÍ
CENTRUM
LÍŠEŇ

Seniorský klub RĚVA PROGRAM PRO VEŘEJNOST

ÚNOR
2018

KLUBOVÁ SETKÁNÍ

Místo konání: Volnočasové centrum KOTLANKA, Kotlanova 7, Brno-Líšeň

ČTVRTEK 8. ÚNORA 2018 od 14.00 hod.

14.00–17.00 hod.: Valentýnská dílnička
Srdíčka, korálky, drátky a mašličky – rukodělné tvoření pro radost.

ČTVRTEK 15. ÚNORA 2018 od 14.00 hod.

14.30–15.30 hod.: Víno pálené jest dobré proti mnohým neduhům

Beseda s PhDr. Irenou Loskotovou, Ph.D. z Ústavu archeologie a muzeologie Masarykovy univerzity o neduzích, léčebných metodách a hygienických návycích středověkého člověka.

15.00–17.00 hod.: Počítačová poradna

Lektor Ladislav Škraňka radí s Vašimi počítači, tablety a telefony, vezměte je s sebou.

16.00–17.00 hod.: Rehabilitační cvičení

S fyzioterapeutkou Bc. Janou Šperlinkovou.
(Pouze pro členy Seniorského klubu Rěva.)

ČTVRTEK 22. ÚNORA 2018 od 14.00 hod.

14.30–15.30 hod.: Dědictví v paragrafech

Beseda s odborníky Poradny Dialog s diskuzí.

16.00–17.00 hod.: Rehabilitační cvičení

Se studenty Fyzioterapie Lékařské fakulty Masarykovy univerzity s individuální konzultací. (Pouze pro členy Seniorského klubu Rěva.)

ČTVRTEK 1. BŘEZNA 2018 od 14.00 hod.

14.00–15.00 hod.: Náušnice pro každý den

Výroba jednoduchých, ale krásných náušnic s firmou Profi Training a Mgr. Klárou Kadětovou, Ph.D.

15.00–17.00 hod.: Počítačová poradna

Lektor Ladislav Škraňka radí s Vašimi počítači, tablety a telefony, vezměte je s sebou.

16.00–17.00 hod.: Rehabilitační cvičení

S fyzioterapeutkou Bc. Janou Šperlinkovou. (Pouze pro členy Seniorského klubu Rěva.)

AKCE

Středa 28. února 2018 od 17.00 hod.

SETKÁNÍ ZETORÁKŮ

Přátelské posezení bývalých zaměstnanců a jejich kamarádů doplněné přednáškou o historii značky ZETOR. Akce se koná ve spolupráci se spol. ZETOR TRACTORS a.s. Občerstvení zajištěno. Rezervace míst možná na tel. č. 734 313 653 nebo e-mail: senior.klub@kclisen.cz.

Místo konání: Líšeňský kulturní středisko DĚLNÁK, Klajdovská 28, Brno-Líšeň
Vstup: zdarma

Vstup je zdarma, není-li uvedeno jinak. Program je přístupný veřejnosti, aktivity určené pouze členům Seniorského klubu RĚVA jsou označeny. Členství v klubu je bezplatné a přináší další výhody jako například přednostní rezervace na vybrané akce, speciální program a případně slevy na kurzovním a vstupném v Kulturním centru Líšeň (konkrétní informace o slevách jsou průběžně zveřejňovány na webu a FB profilu KC Líšeň).

KONTAKTY A INFORMACE:

Kulturní centrum Líšeň
Volnočasové centrum KOTLANKA, Kotlanova 7, Brno-Líšeň
Silvie Dražanová, tel.: 734 313 653, e-mail: senior.klub@kclisen.cz
Renata Maleňáková, tel.: 731 117 114, e-mail: recepc@kclisen.cz

V projektu Rěva dále můžete navštívit tyto seniorské aktivity:
Klubové setkání Rodinného centra Pastelka,
Kondiční a klubové aktivity Klubu seniorů Brno-Líšeň.

Provoz a program Seniorského klubu RĚVA zajišťuje Kulturní centrum Líšeň, příspěvková organizace, Kotlanova 7, Brno-Líšeň. Činnost KC Líšeň finančně podporuje městská část Brno-Líšeň. Na přípravě programu spolupracujeme s Rodinným centrem Pastelka a Klubem seniorů Brno-Líšeň. Všechny tyto subjekty jsou zapojeny do projektu Rěva, jehož cílem je poskytovat smysluplné a dostupné volnočasové aktivity pro seniory.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kclisen.cz



Pastelka
rodinné centrum

Klub seniorů
Brno-Líšeň



SeniorPoint





SALESIÁNSKÉ STŘEDISKO MLÁDEŽE – DDM BRNO-LÍŠEŇ
Kotlanova 13, 628 00 Brno, www.salesko.cz, tel.: 544 232 641

Stalo se

Vánoční sportovní turnaje a akademie

Od středy 13. prosince již neprobíhaly naše kroužky standardním způsobem, ale nastaly pro sportovce tak dlouho očekávané Vánoční turnaje, ve kterých si mohly změřit síly kroužky mezi sebou.

Prvním turnajem byla badmintonová čtyřhra, kde se utkali začátečníci i pokročilí různých věkových kategorií. Zúčastnilo se více jak 30 dětí, které rodičům a hlavně protihráčům ukázaly, co se za půl roku naučily. Hned druhý den probíhaly dva turnaje, a to malých fotbalistů proti rodičům. Následoval turnaj



ve florbale, který byl rozdělen dle věku účastníků a zúčastnilo se 50 dětí. Páteční tělocvična patřila fotbalistům a fotbalistkám ze všech fotbalových kroužků. I přes přesilu chlapeckých týmů se děvčata probojovala na třetí pozici a ukázala, že i pro ně je ve fotbale místo. Po fotbale nastoupili naši nejmladší florbalisté a florbalistky s tím, že porazí své rodiče. Po velkém boji, však vybojovali remízu. V pondělí přišla řada na horozávody



a pingpongový turnaj. Závěrem sportovních turnajů bylo úterý, kde si své síly změřily děti z basketbalu, volejbalu a míčových a pohybových her v kapitánské, rychlé, krabí a týmové vybijené.

Vrcholem byl taneční workshop, kterého se zúčastnilo asi 200 dětí s rodiči a prarodiči, nacvičili společně choreografii na písničku All I Want For Christmas Is You od Mariah Carey. Lektorkami se staly Lenka a Lucka, které trénují skupinu Angles crew a vnikl nový vánoční videoklip, který můžete zhlédnout na našem webu.



Před vánočními svátky jsme také pořádali setkání všech dětí, které v Salesku navštěvují různé aktivity. Po dvě odpoledne se rodiče a naši příznivci mohli přijít podívat, co všechno se děti za necelý půlrok naučily. A že toho nebylo málo! Představili se hudebníci (kytary, klavír, keyboard, flétny), tanečníci (modern dance a angels crew), cvičení na bálónech, capoeira, zpívanky s Martou a pohádka v angličtině. Letos nechyběla ani Oratoř se svým programem. Na závěr jsme se rozloučili před Saleskem s prskavkou a kolečkou.



O Vánocích jsme také nezapomněli na naše seniory a nemocné. Připravili jsme pro ně taneční vystoupení. Tento domov je určen osobám od 55 let věku, které trpí Alzheimerovou chorobou nebo jiným druhem demence. I když mnozí diváci vnímali naši přítomnost pouze okrajově, věříme, že takovéto akce jsou důležité a udělají dětem i seniorům radost.

Chystáme pro vás

Přijďte si zabruslit!

Kluziště ve spolupráci s městskou částí Líšeň a s podporou statutárního města Brna a Jihomoravského kraje je stále v provozu. Po každém bloku led upravujeme.

Neváhejte a přijďte si protáhnout tělo a trošku si zasportovat. Brusle vám půjčíme. Facebook či webové stránky kluziště neustále aktualizujeme.

13. 2. Chystáme pro vás Valentýn na ledě v bloku od 18.00 hodin.

Saleskové tábory 2018

Přihlašování na tábory je v plném proudu. Neváhejte si co nejdříve zajistit místo na

<https://www.salesko.cz/nase-programy/tabory/>

Zatím je pro vás připravena zvýhodněná cena. V nabídce jsou tábory příměstské i pobytové, pro malé i velké, výtvarné či sportovní.

Zimní olympijské hry

V době jarních prázdnin bude v Salesku probíhat příměstský tábor. Všechny ostatní aktivity jsou zrušeny.

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ

15. 2., 9.30

Čtvrtkování – látkové korále.

Více na webu.

Program Klubu seniorů Brno-Líšeň na I. čtvrtletí 2018

Únor 2018:

- 6. 2. ÚMČ Jírova – volná zábava
- 13. 2. Dělnák – Masopust, taneční zábava
- 20. 2. ÚMČ Jírova – členská schůze, volná zábava
- 27. 2. Dělnák – taneční zábava

Březen 2018:

- 6. 3. ÚMČ Jírova – vystoupení dětí k MDŽ
- 13. 3. Dělnák – taneční zábava
- 20. 3. ÚMČ Jírova – volná zábava
- 27. 3. Dělnák – taneční zábava

Setkávání seniorů se koná pravidelně od 13.30 hod. do 17.30 hod.

Klub seniorů Brno-Líšeň organizuje každou středu vycházky ve 13 hod. z nám. Karla IV., od 28. 3. budou vycházky od 14 hod.

Zdravotní cvičení pro seniory každý čtvrtek od 9.00 do 10.00 hod. na Kotlance.

Plavání pro členy KS je každý pátek od 17.00 do 18.30 (dvě skupiny) na ZŠ Holzova.

Kdo má zájem o členství v Klubu seniorů, může se přihlásit vždy v úterý od 14.00 hod. v sále ÚMČ Jírova 2.

Informace o divadelních představeních a zájezdech také každé úterý v sále ÚMČ Jírova 2.

Všechny srdečně zveme.

Klub seniorů Brno-Líšeň, z. s.

- 1. 2.–27. 2.** Líšeňská pasáž zve na výstavu **Obrazy Ivany Danhoferové.**
- 6. 2.** 15.00 **Otevřená výtvarná dílna k líšeňským ostatkům.**
úterý Rezervace: pavla@divadlolisen.cz. DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné dobrovolné.
- 6. 2.** **Volná zábava.** Klub seniorů. Sál ÚMČ Jírova 2.
úterý
- 8. 2.** 16.00–18.00 **Valentýnské tvoření.** Pro děti i dospělé. KCL, Kotlanova 7 (Kotlanka).
čtvrtek Vstup zdarma.
- 8. 2.** 14.00–17.00 **Valentýnská dílnička.** Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).
čtvrtek
- 9. 2.** 16.00 **Olympijské hry.** Réva (RC Pastelka), farní kavárna kostela sv. Jiljí, Pohankova 18.
pátek
- 10. 2.** 14.00 **Líšeňské ostatky.** Ul. Kubelíkova, nám. Karla IV., zámek, Dělnák.
sobota Nejveselejší celolíšeňská atrakce. Hrají Dechová hudba Šohajka a Cimbálová muzika Líšňáci.
- 13. 2.** **Masopust, taneční zábava.** Klub seniorů. DĚLNÁK, Klajdovská 28.
úterý
- 13. 2.** 18.00 **Valentin na ledě.** Salesko, Kotlanova 13. Více na webu.
úterý
- 13. 2.** 15.00–18.00 **Dveře na Akademii dokořán.** Den otevřených dveří Gymnázia, MŠ a ZŠ.
úterý Gymnázium AKADEMIA, Rašelinová 9.
- 14. 2.** **Popeleční středa, začíná doba postní.**
středa Mše sv. s udílením popelce 8.00 a 18.00 kostel sv. Jiljí, nám. Karla IV.
- 15. 2.** 18.00 **Vážná hudba na zámku.**
čtvrtek Zámek Belcredi, Pohankova ulice. Vstupné 50 Kč studenti/100 Kč dospělí.
- 15. 2.** 9.30 **Čtvrtkování – Látkové korále.** Salesko, Kotlanova 13, Klub rodičů.
čtvrtek
- 15. 2.** 14.00–15.30 **Víno pálené jest dobré proti mnohým neduhům.** Beseda s PhDr. Irenou Loskotovou.
čtvrtek
15.00–17.00 **Počítačová poradna.**
16.00–17.00 **Rehabilitační cvičení.** Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).
- 16. 2.** 18.00 **Společenský večer ve stylu dalekého západu.** (ZŠ Masarova)
pátek Dělnák, Klajdovská 28. K tanci a poslechu zahraje kapela BOMBARĐÁCI.
Vstupné 130–150 Kč. Kontakt tel. 724 549 789.
- 17. 2.** 18.00 **Pivovarský ples.** DĚLNÁK, Klajdovská 28. K tanci a poslechu zahraje kapela BOMBARĐÁCI.
sobota Vstupné 250 Kč. Předprodej v Líšeňském pivovaru a na místě.
- 17. 2.** 19.00 **19. Valentýnský ples hudební školy Jamaha.** ZŠ Horníkova.
sobota
- 18. 2.** 16.00 **Divadlo Andromeda: Nezbedné pohádky.**
neděle DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné 60 Kč.
- 20. 2.** 18.00 **ZUŠ Trnkova: Vernisáž – Co jsou emoce.**
úterý DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné dobrovolné.
- 20. 2.** **Členská schůze, volná zábava.** Klub seniorů. Sál UMČ Jírova 2.
úterý
- 21. 2.** 18.00–21.00 **Tanec života.** Ukázková lekce spontánního tance zdarma.
středa (Pravidelně sudé středy v měsíci).
Kontakt Jitka Jílková 605 751 671. KCL, Kotlanova 7 (Kotlanka).

- 22. 2.** 14.30–15.30 **Dědictví v paragrafech.**
čtvrtek 15.00–17.00 **Počítačová poradna.**
16.00–17.00 **Rehabilitační cvičení.** Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).
- 23. 2.** 19.30 **Cimbálová muzika Líšňáci.** DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné 70 Kč.
pátek
- 23. 2.** 16.00 **Postní zamyšlení. Co můžeme udělat pro sebe i svět kolem nás?**
pátek Réva (RC Pastelka), farní kavárna kostela sv. Jiljí, Pohankova 18.
- 24. 2.** 19.00 **Divadelní spolek Slavkov u Brna: Dámský krejčí.**
sobota DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné 100 Kč.
- 24. 2.** 9.30–12.30 **Pohybový seminář „Lidový tanec“.**
sobota DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstup zdarma.
- 24. 2.** 20.00 **Myslivecký ples.** ZŠ Horníkova. Vstupenky Ing. Miroslav Drábek, mob.: 737 774 977.
sobota
- 27. 2.** **Taneční zábava.** Klub seniorů. DĚLNÁK, Klajdovská 28.
úterý
- 28. 2.** 17.00 **Setkání Zetoráků.** Rezervace míst na tel. č. 734 313 653 nebo e-mail: senior.klub@kclisen.cz.
středa Seniorský klub Réva, DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstup zdarma.
- 1. 3.** 14.00–15.00 **Náušnice pro každý den.**
čtvrtek 15.00–17.00 **Počítačová poradna.**
16.00–17.00 **Rehabilitační cvičení.** Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).
- 3. 3.** 19.00 **Jak se Líšeň stala slavnou aneb Pravda o Napoleonovi.**
sobota Líšeňský divadelní spolek Marvánek. DĚLNÁK, Klajdovská 28. Vstupné 100 Kč.
Předprodej v cukrárně „U Elišky“, KCL a před představením.
- 3. 3.** **Školní ples.** (ZŠ Novolíšeňská) DĚLNÁK, Klajdovská 28.
sobota

Říčka a její údolí (pokračování z minulého čísla)

Pod hrází byly nízké smrčky, že z louky bylo vidět skálu, kterou obtáčela hrbolatá cesta s vystouplými kameny. Dnes až sem vede z Mariánského údolí asfaltová cesta. Rybník Hornek – také Nový rybník, byl vybudován v roce 1954. Bylo to vlastně přírodní koupaliště. Ze tří stran do něj vedly betonové schody, bylo zde skákací prkno a byl opláštěn betonovými panely ze strany mělké hráze. Z některé strany byly na dně dlaždice pro lepší vstup do vody. Ty se později někomu hodily a byly pryč. Pořádaly se zde tři ročníky rybářských závodů, kterých jsem se jako kluk mezi dospělými v roce 1956 zúčastnil. Před rybníkem byla vytvořena odkalovací nádrž, v níž byli nádherní velcí pstruzi. U hráze rybníka stála jediná chata tehdejšího Národního výboru, dnes chata Buriánkova. Pod rybníkem se Říčka na chvíli odklání od asfaltové cesty a potom sevřeným údolím kopíruje cestu k Muchově boudě. U Babího žlíbku bylo vybagrováno „okrasné jezírko“, které bylo zakresleno i v některých mapách. Dnes naprosto zarostlé a zabahněné.

Další rybník byl vybudován u hospody Muchova bouda. V r. 1961–62 za své vzala chata Josefa Coufala, pozdějšího dlouholetého předsedy rybářského spolku Líšeň, která stála na louce v místech dnešního rybníka asi 30 metrů od hráze. Dnes by byla pod vodou. Pod hrází

byla hezká louka a veřejné tábořiště. Louka zmizela zarostlá náletovými dřevinami. Rybník u Mušky byl dobrým pstruhovým rybníkem, než současný majitel Muchovy boudy za prapodivných okolností zřídil pod hrází turbínu. Tato odčerpává spodní studenou vodu. Hladina poklesne, teplá voda nejde přepadem, což pstruhům nesvědčí. Navíc je rybník značně zabahněn.

I v chatové oblasti u Mušky hořelo. 3. 11. 1985 časovanými zapálenými svíčkami v uzavřených chatkách, pět jich shořelo. Další našťástí nechytily. Devatenáctiletý Michal Parikrupa byl při téměř chycen v chatové oblasti na brněnské přehradě a usvědčen i z činu na Říčkách. Vyfasoval několik let a poté se v cele oběsil. Kousek níže jsou dva na sebe navazující rybníky Hrádek – cca 6 ha a Kadlec – 5 ha. Jsou už vodou mimopstruhovou. Byly zhotoveny v letech 1963–5 jako retenční nádrže pro potřeby cementárny v Mokré a slouží k rekreaci. Na místech rybníků byly nádherné kvetoucí louky plné kopretin a jiných lučních květin. Byly koseny a udržovány. Pásly se zde krávy. Byla to idyla. Když jsem v té době potkal v údolí člověka, znal jsem ho jménem, nebo alespoň od vidění. Byl to Líšňák. Dnes údolím proudí tisíce lidí.

V místech ohybu cesty nad dnešními borovicemi na „Kadlecáku“ stával betonový stávek,

odkud proudila voda na další ze mlýnů – mlýn Kadlecův – někdy též Kadlcův. Stávek zadržoval množství hluboké vody, tak jsme se tam chodili, jako kluci koupat. Zbytky náhonu jsou patrné pod cestou od hráze rybníka až po mlýn. Koryto říčky se od nejužšího místa rybníka přimklo pod prudkou stráň naproti dnešnímu kiosku. Byl tam vysoký břeh prošípaný množstvím děr a z každé vykukovali raci.

Kadlcův mlýn je dnes poměrně luxusní restaurací s možností ubytování. V těsné blízkosti mlýna byla v roce 2016 vystavěna vozíčková dráha (tobogan) vedoucí v korunách stromů pro další zatraktivnění Mariánského údolí. Voda před mlýnem tekla po obou stranách údolí. Pod nynější širokou asfaltovou silnicí tekla voda z mlýna, aby napájela koupaliště a šla na další mlýn – mlýn Pernikářův. Později byl tento tok schován pod zem do velkých rour. Druhá strana původní Říčky, tekoucí kolem nynější restaurace „U Raka“, byla regulována. V těchto místech se konaly velké mírové slavnosti na podporu režimu. Stráně byly osazeny ladicemi z fošen pro desetitisíce návštěvníků. Před restaurací „U Raka“ to byla vládní vila pro členy vlády a jiné „papaláše“.

Theodor Vaněk

Pokračování v příštím čísle.

ZŠ Masarova

Vzpoura úrazům

V lednu proběhlo edukační setkání žáků druhých tříd s ambasadorem Všeobecné zdravotní pojišťovny, který je po úrazu upoutaný na invalidní vozík. Děti s ambasadorem bese- dovaly o problematice úrazů, o rizikovosti určitých životních situací a poučily se, jak lze vhodnými preventivními opatření- mi omezit rizika úrazů na minimum. Ambasadore děti sezná- mil se svým životním příběhem, zkušenostmi člověka s trva- lými následky po vážném zranění a prostřednictvím videí také s příběhy dalších handicapovaných kolegů. Věnují se různým sportovním aktivitám, protože na vozíku se dá dělat spousta věcí, ale všechno je mnohem složitější. Jak říká náš ambasadore: „Následkem úrazu jsem zjistil, že i zdánlivá maličkost, vlastní hloupost nebo obyčejná klukovina, mohou mít doživotní ná- sledky. Sám jsem se svému úrazu vzepřel, ale chci udělat vše pro to, aby jiné děti neopakovaly stejnou chybu jako já. Myslím si, že prevence a besedy se studenty mají v tomto směru velký význam.“

Mgr. Dagmar Šebková

Žáci z Masarky navštívili adventní Vídeň

V předvánočním čase jsme se rozhodli navštívit rakouské hlavní město Vídeň, které je proslulé nejen historickými pa- mátkami, ale především svými adventními trhy. Žáci zhlédli



stavby od známého architekta Friedensreicha Hundertwasse- ra, zimní sídlo Habsburků Hofburg, náměstí Svatého Štěpána, stáje Lipicánů a trhy před radnicí. Účastníci výletu si mohli zakoupit vánoční dekorace, sladkosti, dětský punč a typické rakouské speciality. Ačkoliv bylo teplejší počasí, které by se dalo přirovnat jarnímu, dýchla na nás vánoční atmosféra.

Mgr. Alena Palíková, Mgr. Terezie Moskalová, Mgr. Klára Semeráková

ZŠ Holzova

Adventní koncert ZŠ Holzova

V adventním čase pořádala naše škola adventní koncert pěveckých sborů, který se konal v KC Líšeň. Vystupovaly zde školní sbory – Cvrčci 1, Cvrčci 2 pod vedením Mgr. Lenky Hrubé a DoTicha a učitelský sbor Charlieho andělci pod vede- ním PhDr. Nely Šimánové. Kromě tradičních i méně známých vánočních písniček zazněla v podání DoTicha a Charlieho andělků píseň Oh, Happy Day. Někteří zpěváci měli i sóla



a hrálo se na spoustu hudebních nástrojů, jako jsou například housle, klávesy, flétny, klarinet, saxofon, kytara, cajon, perkuse nebo velmi oblíbené boomwhackery, na něž jsme mohli sly- šet v instrumentální podobě i známé Rolničky. Divákům v za- plněném sále Dělnáku se všechna vystoupení líbila a členy pě- veckých sborů odměňovali hlasitým potleskem. Tento advent- ní koncert byl obzvláště vydařený. Všichni zpěváci podali vý- borné výkony a diváci se skvěle bavili.

Tereza Adámková, 7. A

Vánoční jarmark

Čas Vánoc je spojený s tradicemi a zvyky. Náš Vánoční jar- mark je již také tradicí. Od rána do školy přicházejí celé rodiny. Pro každého se zde najde něco – dílničky, prodej drobných dárků, kavárna, setkání se známými, přáteli, spolužáky.

Letos patří velký dík žákům z druhého stupně, kteří pomá- hali organizovat dílny. Jarmark by neproběhl ani bez pomoci našich kuchařek, pana školníka a učitelů.

Čertovské rojení

Členové Žákovské rady se v úterý 5. 12. chopili Čertovské- ho rojení na Pohankové, v mateřské škole na Trnkové a na Hol- zové. Děti byly obdarovány mikulášskou nadílkou a málem si čerti odnesli několik zlobivců do pekla. Mikuláš se svou dru- žinou si akci moc užili a slíbili dětem, že přijdou zase příští rok.

Líšeňští myslivci sdělují všem příznivcům a milovníkům taneční zábavy, dobrého pití a zvěřinových jídel, že:

Myslivecká společnost STARÉ ZÁMKY, z.s., Bodlákova 24, Brno

pořádá dne 24. února 2018 od 20.00 hodin v prostorách Základní školy Horníkova

Tradiční myslivecký ples

s bohatou zvěřinovou a hodnotnou věcnou tombolou

Vstupenky s místenkou na ples lze zakoupit u Ing. Miroslava Drábka, mobilní telefon 737 774 977

ZŠ Novolíšeňská

Radost seniorům

V období vánočních svátků si více než jindy uvědomujeme, že mládí a zdraví jsou věci silně pomíjivé a bez záruky, že jsou mezi námi lidé, kterým již docházejí síly, že jsou mezi námi lidé, kteří se mohou cítit osamocení.

V posledním týdnu vánočních příprav jsme proto vyrazili s některými žáčky naší školy do domova pro seniory Norbertinum v nedalekých Židenicích, abychom místní seniory potěšili hrou na flétny a zpíváním koled. Současně jsme tam předali plný košík vánočních přáníček, na jejichž výrobě se podílelo několik ročníků 1. stupně ZŠ Novolíšeňská.

Babičky a dědečkové se z naší přítomnosti velmi těšili, ale spoň na chvíli se nám podařilo vykouzlit na jejich tvářích úsměv, věříme, že jsme je zahřáli u srdíčka, ať již známou koledou či právě třeba přáníčkem předaným z dětských rukou přímo u jejich lůžka.

Dagmar Kraváčková, spec. ped. ZŠ Novolíšeňská

Vlastivědný výlet do Bratislavy

V rámci vlastivědné výuky jsme se třídami 5. B a 5. D navštívili Bratislavu a prohlédli si pamětihodnosti tohoto města. Poznali jsme sídlo prezidenta – Grasalkovičův palác, prohlédli si Bratislavský hrad, kde nás pan průvodce seznámil s panovníky tohoto hradu. Dozvěděli jsme se, že Bratislava byla koru-



novačním městem Uherska a panovala zde i Marie Terezie. Prošli jsme i Michalskou bránou, která je jediným zbytkem původního opevnění tohoto města. Zároveň jsme navštívili Muzeum zbraní a Michalskou věž, ze které jsme měli krásný výhled na celou Bratislavu. Prošli jsme si i centrum města a vyfotografovali se s proslulou bratislavskou celebritou Čumilem. Na závěr jsme si prohlédli Vánoční trhy a odváželi si malé pozornosti pro rodiče. I když nám počasí vůbec nepřálo, výlet jsme si užili a odváželi si spoustu krásných zážitků.

Jana Paukertová, ZŠ Novolíšeňská

ZŠ Horníkova

Děti nasbíraly téměř 5 tun krmiva

Přes celoroční nepřízeň počasí se nám podařilo nasbírat 4850 kg krmiva pro lesní zvěř. I letos se k nám přidaly děti z MŠ Poláčkova a Markétka Dušková z MŠ Horníkova.

Nejlepší třídy:

1. místo: třída 4. B, žáci nasbírali 631 kg
2. místo: třída 1. A s 508 kg
3. místo: třída 3. C se 464 kg

Tradičně se do sběru zapojilo nejvíce žáků ze všech prvních tříd. Děkuji nejen všem sběračům, obětavým rodičům a prarodičům, ale i pomocníkům z řad školního parlamentu. Odměny letos dodal spolek rodičů Horníček. Srdečně děkujeme. Tou nejočekávanější odměnou pro nejlepší sběrače a vytrvalé pomocníky je výlet do lesů Křtinského polesí.

Mgr. Jaroslava Pelikánová



SVĚT VZDĚLÁNÍ

www.svetvzdelani.cz

Ve spolupráci se Světem vzdělání otevíráme
1. třídu s rozšířenou výukou angličtiny, matematiky a logiky, již podruhé!

Informační schůzka pro rodiče proběhne
13. 2. 2018 od 18.00 na ZŠ Horníkova.
Blíže na www.zshornikova.cz

Výběrová třída s rozšířenou výukou matematiky - anglického jazyka ZŠ a MŠ, Brno, Horníkova 1, p. o.



Hledáte školu, která by zajistila Vašemu dítěti podmínky ke vzdělávání srovnatelné s osmiletým gymnáziem? Umožněte mu využít jeho nadání a potenciál v prostředí naší školy!

Ve školním roce 2018/2019 otevíráme 6. výběrovou třídu
 Informační schůzka pro rodiče: 10. 4. 2018 v 17.00
 Talentová zkouška: 24. 5. 2018 v 9.00 (Náhradní termín: 31. 5. 2018 v 9.00)
 Další informace na webu: zshornikova.cz

TANEC ŽIVOTA

Pravidelně sudé středy v měsíci, 18–21 hod.,
 KCL – Kotlanova 7,
ukázková lekce spontánního tance ZDARMA 21. 2. 2018.

Lektorka Jitka Věnera Mikulášková.
 Kontakt: Jitka Jílková, 605 751 671, www.chramharmonie.cz.

Marvánek děkuje za přízeň a zve na reprízu

Devátého prosince loňského roku uvedl náš divadelní spolek na domovské scéně na „Dělnáku“ premiéru hry „Jak se Líšeň stala slavnou aneb Pravda o Napoleonovi“.

Upřímně nikdo z nás neočekával, že vyprodáme „Dělnák“. Tímto chceme poděkovat všem 240 platícím divákům, kteří nám připravili fantastickou atmosféru během celé hry. V hloubi duše jsme předpokládali, že se diváci budou bavit, ale nečekali jsme, že by se obecenstvo smálo po celé dvě hodiny hry.

Největším překvapením pro nás byly dlouhotrvající ovace, které nám projevili diváci ve stoje.

Tímto Vám všem ještě jednou děkujeme.

Rádi bychom Vás pozvali na reprízu hry, která se uskuteční opět u nás doma v Líšni na „Dělnáku“ dne 3. března od 19 hodin. Vstupenky na reprízu budou k zakoupení v cukrárně „U Elišky“, v KCL Líšeň a v den premiéry na „Dělnáku“.

V sobotu, 31. března, pak bude v rámci Líšeňských Velikonoc uvedena premiéra naší nové pohádky, která bude o nezbedných



komteskách. Na tuto pohádkovou hru zveme samozřejmě Vás i Vaše ratolesti a těšíme se na setkání. *Divadelní spolek Marvánek*

malá galerie
budova radnice Brno-Líšeň, Jírova 2



**Líšeňská
Pasáž**

srdečně zve na výstavu

kontakt: Hana Sosíková
mob.: 736 676 602

ve dnech pracovního klidu je pasáž
nepřístupná



**Obrazy
Ivany Danhoferové**

**výstava potrvá
1. 2. - 28. 2. 2018**

Studenti líšeňského Gymnázia AKADEMIA chtějí zlepšovat svoji obec

V rámci projektu „Můžeš to změnit!“ se žáci Gymnázia AKADEMIA zúčastnili workshopu v Rytířském sále Nové radnice. Cílem projektu je vyvolat změny ve vnímání politiky u studentů



tě středních škol a pobídnout je k aktivnímu zapojení se do veřejného života obce.

Žáci se aktivně chopili šance promluvit si s brněnskými a jihomoravskými politiky a nebáli se jim dávat otázky „na tělo“. V jiné části programu měli možnost prohlédnout si reprezentativní prostory Nové radnice, vyzkoušet si primátorské křeslo, vyfotit se ve sněmovním sále moravských stavů, dnes jednacím sále brněnského zastupitelstva.

Podstatou setkání však byla hlavně aktivní práce na studentských projektech pod patronací zastupitelů a s pomocí mentorů. Žáci Gymnázia AKADEMIA se zabývali tématy opravy památek, zvýšení turistického ruchu, řešením dopravních problémů či prezentací práce městské policie.

Celá akce bude v dubnu uzavřena konferencí, na níž studenti představí své vlastní konkrétní projekty, které mohou pomoci zlepšit i naši Líšeň a kvalitu života v ní. Tři nejlepší pak získají dotaci 10 000 korun od Jihomoravského kraje.

Ondřej Hýsek

**KDY JDU | ÚTERÝ 6. ÚNORA
od 15.00 hod.**

Vstupné dobrovolné

OTEVŘENÁ VÝTVARNÁ DÍLNA K LÍŠEŇSKÝM

OSTATKŮM – Chceš dělat parádu odpoledne během maškarního průvodu či večer na tancovačce v Dělnáku? Máš jedinečnou možnost vyrobit si masku – buď jednoduchou z tvrdého papíru (vhodné pro menší děti), nebo složitější – tvarovanou a kaširovanou na hliněném kopytě (výroba trvá minimálně dvě hodiny, vyzvednutí po uschnutí na druhý den). Materiál a nářadí zajištěny. Rezervace: pavla@divadlolisen.cz.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

**KDY JDU | SOBOTA 10. ÚNORA
od 14.00 hod.**

Vstup na akci je zdarma kromě
Taneční ostatkové zábavy
v Dělnáku (100 Kč – Galerie /
120 Kč – Hlavní a Malý sál).

LÍŠEŇSKÉ OSTATKY

Nejveselejší celolíšeňská atrakce! **14.00** – průvod stárků, krojované chasy a masopustních maškar z ul. Kubelíkovy na nám. Karla IV. a k zámku Belcredi. Hraje Dechová hudba Šohajka. **15.00** – požehnání v kostele sv. Jiljí, přehlídka maškar a zastřelení medvěda před zámkem Belcredi, líšeňské masopustní lidovky hraje Ostatková muzika Líšeň sobě. **16.00–18.00** – Ostatková veselice v Dělnáku. **20.00–02.00** – Taneční ostatková zábava v Dělnáku. Hrají Dechová hudba Šohajka a Cimbálová muzika Líšňáci.

KAM JDU: Ul. Kubelíková, nám. Karla IV., zámek, Dělnák

KDY JDU | NEDĚLE 18. ÚNORA od 16.00 hod. Vstupné: 60 Kč

DIVADLO ANDROMEDA: NEZBEDNÉ POHÁDKY

Karkulka, Kmotra Liška a dobráček Strýček Vlč, který je schopen z hlady sníst i gramofonové desky v první pohádce, a neposlušná kůzlátka v druhé pohádce.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

KDY JDU | PÁTEK 23. ÚNORA od 19.30 hod. Vstupné: 70 Kč

CIMBÁLOVÁ MUZIKA LÍŠŇÁCI

Tradiční taneční večer s CM Líšňáky a jejich hosty.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

KDY JDU | SOBOTA 24. ÚNORA od 19.00 hod. Vstupné: 100 Kč

DIVADELNÍ SPOLEK SLAVKOV U BRNA: DÁMSKÝ KREJČÍ

Situační komedie podle G. Feydeaua.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

Vstup zdarma

**ČTVRTEK 8. ÚNORA | KDY
16.00–18.00 hod. JDU**

VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ – Srdíčka, korálky, drátky a mašličky – rukodělné tvoření pro radost. Pro děti i dospělé!

KAM JDU: Volnočasové centrum Kotlanka, Kotlanova 7, Brno-Líšeň

50 Kč (studenti a senioři) /
100 Kč dospělí

**ČTVRTEK 15. ÚNORA | KDY
od 18.00 hod. JDU**

VÁŽNÁ HUDBA NA ZÁMKU

Vážná hudba na zámku Belcredi je společný projekt Kulturního centra Líšeň, Hudební fakulty JAMU a Konzervatoře Brno. Cyklus 7 koncertů se koná od října 2017 do dubna 2018.

KAM JDU: Zámek Belcredi, Pohankova ulice, Brno-Líšeň

Vstupné: 250 Kč

**SOBOTA 17. ÚNORA | KDY
od 19.00 hod. JDU**

PIVOVARSKÝ PLES

Budoucí tradiční líšeňský ples. K tanci a poslechu zahraje kapela BOMBARĐÁCI ve stylu jazzu, swingu, taneční, poslechové hudby i rock 'n' rollu. Bohatá tombola. Předprodej vstupenek v Líšeňském pivovaru, Kotlanova 5, a v KC Líšeň, Kotlanova 7. Vstupenky budou k dostání také na místě.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

Vstupné dobrovolné

**ÚTERÝ 20. ÚNORA | KDY
od 18.00 hod. JDU**

ZUŠ TRNKOVA:

VERNISÁŽ – CO JSOU EMOCE

Co jsou emoce – výstava žáků výtvarného oboru ZUŠ Antonína Doležala, Trnkova 81, Brno-Líšeň. Výstavu zahájí ředitel ZUŠ MgA. František Fiala a vystoupení tanečního oddělení ZUŠ MgA. Veroniky Kolečkářové. Výstava potrvá do 31. 3. 2018.

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

Vstup zdarma

**SOBOTA 24. ÚNORA | KDY
9.30–12.30 hod. JDU**

POHYBOVÝ SEMINÁŘ

LIDOVÝ TANEC – Spolek Brněnsko tančí a zpívá zve na pohybový seminář „Lidový tanec“ pod vedením Mgr. Jitky Šafaříkové (Konzervatoř Brno).

KAM JDU: Líšeňský kulturák DĚLNÁK, Klajdovská 28

Kulturní centrum Líšeň, příspěvková organizace

tel: 544 210 182, mobil 731 117 114,

e-mail: recepc@kclisen.cz  kulturnicentrumlisen www.kclisen.cz

Změna programu vyhrazena!

Činnost Kulturního centra Líšeň finančně podporuje
městská část Brno-Líšeň.

předprodeje:

TIC BRNO

 DŮM PÁNŮ Z LIPÉ

 smsticket

partneři:



Něco se chystá. A bude to kulaté!

Celkem vylosujeme 130 klientů, kteří získají
1 rok služeb **ZDARMA.**



 **netbox**

www.netbox.cz/lisen

Dům dětí Brno-Vinohrady
zve děti i dospělé na tradiční karneval

TO BUDE JÍZDA!

kterým vás provede dopravní policie.

*Čeká na vás spousta zábavy, her, tance
i ocenění nejzajímavějších masek.*

Těšíme se na vás v sobotu 24. února 2018,
16.00–18.00 h. v novém sále, Bzenecká 23, zadní vchod.

*Vstupenky na místě 70 Kč za osobu.
Info na tel. 739 263 997.*

Inzerce do Líšeňských novin přijímá:

Tiskárna SETTRONIC, Bubeníčkova 30, Brno

tel.: 548 538 528, 603 588 964, e-mail: info@settronic.cz

provozní doba: Po–Čt 8.00–15.00, Pá 8.00–12.00

PLOŠNÁ INZERCE: 42 Kč/cm² + 21 % DPH

(šířka 8,80 cm nebo 18,00 cm, výška dle potřeby do 26,20 cm)

ŘÁDKOVÁ INZERCE: 110 Kč/řádek + 21 % DPH (cca 60 znaků/1 řádek vč. mezer)

SLEVY: 2x uveřejnění – 5 %, 3x uveřejnění – 10 %, 4x a více uveřejnění – 15 %.

Grafické zpracování inzerce si může dodat sám inzerent (nejlépe ve formátu tiskového PDF) nebo můžeme vaši inzerce zpracovat dle vašich podkladů v tiskárně bez navýšení ceny inzerce.

Uzávěrka příjmu inzerce je do 15. dne v měsíci. Platba za inzerce v hotovosti nebo bankovním převodem do data uzávěrky. Redakce si vyhrazuje právo inzerce odmítnout. Celkový objem inzerce v Líšeňských novinách je pevně stanoven. Po jeho naplnění již není možné další inzerce do daného čísla přijímat. Doporučujeme proto objednat inzerce co nejdříve.

Líšeňské noviny jsou distribuovány do všech schránek v MČ Brno-Líšeň v prvních třech pracovních dnech v měsíci, náklad 11 000 ks.

 **JEDNOTA** 

Vážení zákazníci,

abychom Vám i nadále mohli připravovat a nabízet kvalitní maso a uzeniny vlastní značky a být tak nadále to pravé místo pro Váš nákup, přistoupili jsme k rozsáhlé rekonstrukci výroby masa a uzenin, která se nachází na naší prodejně na ulici náměstí Karla IV. 271/28 v Brně – Líšni.

Z tohoto důvodu je od 11. 1. 2018 po nezbytně nutnou dobu pozastavena výroba masa a uzenin. Obnovení výroby je plánováno v průběhu března 2018.

Rádi bychom Vás, naše zákazníky, požádali o pochopení a trpělivost. Věříme, že vše půjde bez komplikací a my Vám tak budeme moci opět co nejdříve nabídnout Vámi oblíbené uzeniny vlastní výroby. Po dobu rekonstrukce Vám nabízíme širokou nabídku masa a uzenin od tradičních výrobců.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na Váš nákup.



Prodej nápojů „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Stáčená vína, značková a ročníková.

Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Zaveden prodej pivních speciálů a Pivrcovy kosmetiky.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době
Po–Čt 14–20 hod., Pá–So 9–12 a 14–20 hod. Od 1. 1. 2016: Ne – zavřeno.

- **ELEKTRIKÁŘ:** montáž, opravy, revize – vč. so a ne. **Tel.: 777 019 667.**
- **MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Menčík, Popeláková 21, Líšeň. Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.
- **WEB147.CZ** – Grafické práce pro vaši prvotřídní prezentaci.
- **BYTOVÁ JÁDRA, KOUPELNY, INTERIÉRY NA KLÍČ.** Práce obkladačské, zednické, sádkartonářské, instalatérské. Osobní přístup. Tel. 777 141 165, 773 518 654 nonstop.
- **Hledám byt v Líšni.** Pěkný, udržovaný. Nejlépe 2+1, 3+1. Děkuji. T: 732 219 013.
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, Hi-Fi věží a jiné domácí elektroniky.** Rychle, levně a kdykoliv. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**
- **RODILÁ NĚMKA, MNOHO LET PRAXE V ČESKÉM ŠKOLSTVÍ,** nabízí doučování, přípravu na přijímací zkoušky, konverzaci atd. v němčině. 120 Kč/hod. **Tel. 530 341 612.**
- **Vyměním rekonstruovaný byt 1+kk ve II. patře v domě bez výtahu za jiný rekonstruovaný byt, také v domě bez výtahu, nejlépe přízemní, v rámci čtvrti Líšeň.** T. **777 607 472,** mail: **jartl@email.cz.**
- **Med od VČELAŘKY,** 150 Kč – 950 g, Líšeň, Strnadova 10, telefon 608 967 345, **www.drapelova.cz.**
- **KUCHYŇSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍŇĚ, dvířka, skříňky a pracovní desky na míru.** **www.vrbakuchyne.cz.** Vrba 603 438 707.
- **Rekonstrukce bytových jader, koupen a topení. Poradenství, návrh, realizace na klíč.** Telefon 513 034 551, mobil 704 458 187, e-mail: **info@tzbcentrum.cz,** **www.tzbcentrum.cz.**
- **Malířské a natěračské práce.** Cena dle dohody. **Tel.: 736 661 644.**
- **MALBY 14 Kč/m²,** nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, fasád., **ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ,** 606 469 316, 547 225 340, **www.maliribrno-horak.cz,** platba hotově = **SLEVA 250 Kč**
- **Knihkupectví Ryšavý,** Táborská 30, slevy knih, **www.rysavý.cz,** t. 775 368 748.

GABON® SPECIALISTA NA VESTAVĚNÉ SPOTŘEBIČE

NÁBYTEK | KUCHYNĚ | INTERIÉR

Sleva až **25%** na kuchyňský nábytek a vestavné skříně

PROGRAM PRO PANELOVÉ DOMY

Kuchyňské studio Gabon spol. s r. o.
Vohnoutova 2 | 625 00 Brno
tel./fax: 547 246 332 | E-mail: info@gabon.cz
www.gabon.cz

Více než 20 let
OVĚŘENO ZÁKAZNÍKY
zkuseno!

LÉKÁRNA POD KLAJDOVKOU

rozeveme po Líšni a okolí zdarma dodáme diskrétně domluvíme se na termínu dodání

Dovoz inkontinenčních pomůcek

tel.: 544 210 118
mobil: 603 486 467
info@lekhornik.cz

Přípravky na léčbu chřipky a nachlazení za akční ceny
např. Paralen Grip, Coldrex Max Grip, Theraflu.

SS BRNO SE Střední škola strojírenská a elektrotechnická Brno příspěvková organizace, Trnkova 113, 628 00 Brno

střední vzdělání s maturitou • střední vzdělání s výučním listem
• nástavbové studium pro absolventy tříletých učebních oborů k získání maturity

Zájemci o studium mají možnost si školu prohlédnout po domluvě. Volejte prosím 544 422 881.

www.sssebrno.cz

Je dobré znát cenu své nemovitosti.

Vypracuji Vám odhad prodejní ceny

Vaší nemovitosti **ZDARMA**

Volejte: 777 895 878
nebo si o něj napište na: **r.orel@seznam.cz**
www.romanorel.cz



expreska®

Nově u Brně Vinohrady

Fitness pro ženy



Výhody kruhového tréninku **Expreska**

- účinný 30minutový trénink
- efektivní spalování tuků, formování postavy
- cvičíte dvě svalové skupiny najednou
- díky kruhovému rozložení je cvičení jednoduché a šetří čas
- intenzivní kombinace kardiotréninku s posilováním
- pomoc s odstraněním celulitidy a zvýšení fyzické kondice
- motivující prostředí pouze pro ženy
- možnost začít kdykoliv bez objednání

1 trénink zdarma!

Vaše nejbližší Expreska
Bzenecká 4226/23,
628 00 Brno - Vinohrady
telefon: 734 346 435
email: **brno-vinohrady@expreska.cz**
www.expreska.cz



Silvestrovský pochod 2017

Po dlouhé řadě roků, kdy počasí bylo k naší akci milosrdné a účastníci putovali půvabným líšeňským okolím provázeni velmi často slunečními paprsky, se tentokrát trasa pochodu halila do mlhy a z oblohy se snášely dešťové kapky. Bylo zřejmé, že rozmary počasí ovlivní účast, která v posledním roce vyšplhala na rekordní tisícovku.

Ovšem popularita, věhlas a tradice této akce způsobily, že i přes nepříznivé okolnosti, které panovaly v době startu v Mariánském údolí mezi 9.–10. hodinou, prošlo startem a odebralo si kartičku 568 účastníků. Jindřiška Baláková a Marek Nosek tak na tradičním startovním místě dokázali vybavit mírně upravenou kartičkou s motivem líšeňského Kostelíčku všechny putující.

Na prvním kontrolním stanovišti na Muchově boudě občerstvení poskytovali a v dešti zvlhlé kartičky razítkovali manželé Šabatovi. Komu se podařilo blátivým lesním terénem doputovat na druhé stanoviště nad hřbitovem, mohl kromě dalšího razítka obdržet občerstvení od zástupců líšeňské radnice Břetislava Štefana, Miloše Freiberga a dodavatele kartiček a diplomů Michala Hrazdíry.

Stanoviště u tenisových kurtů hlavního pořadatele pochodu TK Líšeň poskytlo promoklým putujícím nejen dostatek teplého čaje pro zahřátí a nezbytné sociální zařízení, ale především další díl doprovodného programu. Jeho autor František Kalandra jej nazval „Silvestrovská polepšovna“ a pro četné

zájemce připravil „lože vyvrhelovo“, které představovala posilovací lavice. Úkol byl jako vždy jednoduchý: hodit hrací kostkou a podle čísla, které padlo provést na lavici příslušný počet sedulehů. Za všeobecného veselí a případné pomoci Františka se to všem povedlo, cítili se polepšení a byli odměněni. Všichni také obdrželi na již značně provlhlé kartičky razítko slona a velké uznání za jejich účast od autora tohoto článku.

V cíli v předsáli radničního sálu čekalo na všechny, kteří sem doputovali nejen občerstvení a drobný dárek, ale také banner nainstalovaný vedením radnice, který informoval o historii Silvestrovských pochodů. Zde se každý mohl dočíst, že 1. ročník byl v roce 1982, pořadatelé byli z komise pro mládež a tělovýchovu a trasa byla kratší, ale v opačném směru. Tyto údaje se mně podařilo zjistit díky manželům Cepkovým, kteří mně zapůjčili kroniku, za což jim patří můj dík. Podařilo se mně tak završit moje dlouholeté pátrání po historii této oblíbené akce. V restauraci Potrefená husa pak mohli všichni zájemci po osušení důstojně oslavit konec roku.

Tento ročník byl pro opravdu vytrvalé. Svátý Silvestr nastavil laťku odolnosti všech



zúčastněných velmi vysoko, proto musím poděkovat všem pořadatelům, dodavatelům, spolupracovníkům, ale především účastníkům tradičního výšlapu, že se nedali odradit zhoršenými podmínkami a přišli se projít.

Vše podstatné zachytil objektivem svého fotoaparátu jako vždy Petr Dostál, jehož záběry, ale i mnohé další fotografie je možné zhlédnout na stránkách www.brno-lisen.cz.

Zajištění účastnických kartiček a diplomů v mírné grafické úpravě leželo na bedrech Michala Hrazdíry, za což mu patří můj dík. Kromě již výše zmiňovaných patří můj dík také vedením kuchyně Gymnázia Akademia a ZŠ Novolíšeňská za zapůjčení nádob na občerstvení.

Děkuji všem promočeným účastníkům výšlapu líšeňským okolím za silvestrovský zážitek a přeji vše nejlepší, především pevně zdraví po celý rok 2018.

Ladislav Breicel

Sportovci Líšeň 2017

V předvánočním shonu se v líšeňském Dělnáku uskutečnil již druhý ročník vyhlášení nejúspěšnějších, nejpřínosnějších a nejužitečnějších sportovců, trenérů a dalších přátel našeho místního sportu. Akce Sportovci Líšeň 2017 se oproti loňsku rozrostla o účast Saleska a pro další ročníky projeví zájem atletické oddíly. Rosteme, a to je dobře!

Dvouhodinový program, ve kterém se prezentovaly jednotlivé líšeňské sportovní kluby a oddíly, skvěle oživila vstoupení hudební školy Yamaha, mažoretok SK PROVO, tanečniců Saleska a bezpochyby i průvodní slovo sportovního komentátora České televize Petra Kubáska.

Na závěr večera převzali všichni ocenění poháry a diplomy z rukou starosty městské části Brno-Líšeň Břetislava Štefana a předsedy Sportovní komise Rady městské části Marka Noska.



Sportovcem Líšeň pro rok 2017 se stali:

Denisa Kostelková, TJ JUNIOR Brno; **Miloš Vrána**, SK JUDO KATA BRNO; **Petr Bartoň**, Salesko; **Ivo Streit**, TJ Sokol Líšeň; **Sára Blahová** a **Adéla Brhelová**, SK PROVO Brno; **Ladislav Breicel**, Tenisový klub Líšeň; **Michaela Judová**, TC-MJ TENIS Líšeň; **Rudolf Čampa**, SK Líšeň.

Děkujeme všem účastníkům a vystupujícím, a nesmíme v neposlední řadě zapomenout na tým našeho Dělnáku za jeho bezchybně odvedenou „neviditelnou“ práci. Za rok se na Vás opět těšíme, do roku 2018 přejeme pevně zdraví, vše nej a spoustu sportovních úspěchů!

Marek Nosek, předseda Sportovní komise RMČ Brno-Líšeň

SK Líšeň děkuje všem návštěvníkům tradičního plesu fotbalistů 2018 za skvělou zábavu a také všem, kteří přispěli svými dary do bohaté tomboly.

vedení SK Líšeň

